

Чебаркуль — во Всероссийском конкурсе

Наш город примет участие в конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Конкурс пройдет в два этапа: на первом — региональном, весной 2021 года определятся три лучшие проекта Челябинской области в каждой из трёх групп городов, разделённых по численности населения. На втором этапе — всероссийском, из них будут выбраны 160 победителей. Цена велика: с 2021 года Правительство РФ увеличило призовой фонд конкурса в два раза — с 5 до 10 миллиардов рублей.

СПРАВКА
С 2018 года по поручению Президента России в нашей стране реализуется национальный проект «Жильё и городская среда». Среди его целей не только увеличение объёма жилищного строительства и обеспечение семей доступным жильём, но и создание механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды. Один из федеральных проектов вышеназванного национального проекта — «Формирование комфортной городской среды», в рамках кото-

рого и проходит Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды среди малых городов и исторических поселений. Принципиальное условие, обозначенное организаторами конкурса, — максимальное вовлечение граждан в решение вопросов городского развития.

города, куда можно было бы приглашать туристов. Заявку наш город в 2019 и в 2020 годах уже подавал, но, честно говоря, она была «слабовата». На этот раз мы надеемся, что все чебаркульцы включатся в участие, ведь только в этом случае проект будет успешен и достоин финан-

сирования. Сначала нам предстоит выбрать общественную территорию. Получив предложения от различных групп населения, о том, что бы им хотелось видеть на выбранной территории, как её благоустроить, общественная комиссия подведет итоги и сформирует техзадание для разработки эскизного проекта проектировщикам. Далее — обсуждении эскизного проекта с чебаркульцами». Подробная информация о конкурсе — на официальном сайте городской администрации в правой колонке под оранжевым цветом «Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях», а

также на сайте Собрания депутатов Чебаркульского городского округа, которые, кстати, единогласно одобрили решение администрации участвовать в конкурсе.

На днях завершается формирование расширенной общественной комиссии для максимального вовлечения жителей города в выбор общественной территории и далее — в обсуждение разработанного проекта благоустройства, в контроль над его реализацией. В состав комиссии войдут не только депутаты, предприниматели, сотрудники администрации города, но и представители общественных организаций: руководитель творческого объединения «Круг» Светлана Колодкина, руководитель туристско-краеведческого центра «Ковчег» Марина Вахнина и другие. Приглашены в комиссию и обычные жители Чебаркуля самых разных профессий: исследователь, историк, краевед Евгений Корольков, педагог, учитель географии Марк Корюков и другие. Газета «Южноуралец» будет информировать читателей о возможном участии в различных этапах конкурса.

Светлана Архипова



«Наш город относится к категории малых городов, — пояснил главный архитектор Чебаркуля Сергей Шацкий. — Поэтому мы решили принять участие в конкурсе лучших проектов общественных территорий, таких, которые значимы для жителей и могли бы послужить визитной карточкой



МНЕНИЕ

Так быть не должно!

Москва, столица... Для гражданина нашей страны эти слова наполнены особым смыслом, святостью, если так можно выразиться. С этим городом связаны героические победы в годы испытаний, этот город воспет поэтами, а композиторами на их стихи написано много хороших песен. Однако, как только подходит время вносить очередной платёж за услуги ЖКХ, приходится вспоминать Москву недобрым словом. Точнее, не саму Москву, а тех чиновников, что наводнили столицу и настолько далеко оторвались от собственных граждан, что в детали процесса уже и не вникают.

В качестве примера привожу ситуацию, актуальную для жителей посёлка Каширина. Тепло в наши дома поступает из газовой котельной, что стоит на балансе ФГБУ «ЦЖКУ» Министерства обороны России.

Учёт потреблённых коммунальных ресурсов осуществляет ЖКС № 10, что располагается, как говорится, под боком — на улице Елагина, 459. Однако деньги за потреблённое тепло и воду платить мы должны в Москву!

Казалось бы, не наше дело, каким образом у хозяйствующего субъекта организованы финансовые потоки. Этот процесс есть кому проконтролировать. Но почему с нас, добросовестных плательщиков, производятся дополнительные поборы в адрес третьих лиц? То есть при оплате выставленной суммы в квитанции с меня дополнительно взыскивается сумма комиссии за услуги оператора (банка, почты). Ни у одного поставщика коммунальных услуг такого нет, — ни у Новатэка, поставляющего газ, ни у Уралэнергосбыта, поставляющего электроэнергию. Даже

у маленькой компании, обслуживающей домофоны в подъездах, комиссия при оплате не предусмотрена.

Попытался я «достучаться» до Москвы, однако мне ответили, что всё по закону, имеем право! Пришёл я на Елагина в ЖКС № 10 с предложением: «Давайте, я буду платить вам напрямую, минуя посредников!» Мне говорят — не положено. У них такой порядок не предусмотрен, нет кассира, да ещё и инкассаторов придётся содержать. Затратно всё это.

Вот и выходит, что Министерство обороны выстроило систему сбора коммунальных платежей за наш же счёт. Если я доверяю деньги на хранение банку — банк мне платит процент за пользование моими деньгами. А если я оплачиваю ЖКХ, то банк предоставляет мне услугу! Но ведь это не мне он предоставляет услугу,

а поставщику услуг ЖКХ по сбору денежных средств с населения. Мы, граждане, обязаны оплачивать эти услуги по закону! У нас нет выбора, это обязательно. А у поставщика же коммунальных услуг выбор есть — он может организовать сбор денежных средств иным способом, минуя посредников, либо избрав того, у кого самая низкая комиссия. Но в любом случае — это должен решить поставщик услуг ЖКХ и не за счёт населения.

Вот и бытует среди жителей Каширинского такое объяснение сложившейся ситуации: там в Москве «рука руку моет». Мало того, что выросло число мошенников, пытающихся залезть в карман граждан с различных сторон, так ещё и по закону оказывается нас можно «трясти, как грушу». Печально...

Николай Калистратов

КОРОТКО

«Горячая линия»

В Консультационном пункте по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Челябинской области в городе Златоусте» (г. Чебаркуль, ул. 9 Мая 3-А, здание бывшей СЭС) с 7 по 21 декабря работает «горячая линия» по вопросам качества и безопасности детских товаров и выбору новогодних подарков. Консультацию можно получить с понедельника по четверг с 09:00 до 17:15, в пятницу с 09:00 до 16:00 (перерыв на обед с 12:00 до 12:45) по тел.: 8-922-019-06-44, 8-951-118-33-80, 8(35168) 5-57-94 — Мельман Татьяна Анатольевна — юристконсульт. Skype и электронный ящик: zpp.cheb@yandex.ru — защита прав потребителей, 8(35168) 2-47-64 — Вахнина Алёна Сергеевна — врач по общей гигиене, 8(35168) 6-00-42 — Гордюшкина Светлана Рудольфовна — врач по общей гигиене.

Оцените «управляйки»

Общероссийский народный фронт (ОНФ) проводит опрос среди жителей многоквартирных домов, чтобы выяснить уровень удовлетворённости работой управляющих компаний (УК) и наличия информации об их деятельности. «Работа УК часто вызывает много нареканий со стороны граждан. Нередки случаи, когда жители сталкиваются с тем, что УК не реагирует на обращения, завышает тарифы на содержание и обслуживание дома или халатно относится к исполнению других своих обязательств в рамках заключённого договора. При этом людям сложно отстоять свои интересы, разобраться во всех хитросплетениях законодательства, регулирующего эту сферу, и получить объективную информацию по своей управляющей компании», — заявили эксперты ОНФ. Согласно исследованию, посвящённому доступности информации о результатах деятельности УК, выяснилось, что по каждой второй из них отсутствуют сведения о доходах и расходах, полученных от управления домами, а по каждой пятой — данные о числе домов в управлении и численности персонала.

Пройти опрос можно здесь: https://nk.onf.ru/surveys/Managing_organizations.